

我国力争到2022年基本完成城区老工业区搬迁改造

新华社北京3月3日电(记者 陈伟伟 赵超)国家发展改革委3日消息,我国将以城区老工业区产业重构、城市功能完善、生态环境修复和民生改善为着力点,统筹推进企业搬迁、老工业区更新改造和产业承接建设,力争到2022年基本完成城区老工业区搬迁改造任务。

“三线”建设时期形成、工业企业较为集中的城市特定区域。发展改革委有关负责人说,推进城区老工业区搬迁改造工作,近期可拉动有效投资,积极应对经济下行压力;长远看,有利于解决老工业基地振兴发展的瓶颈制约和薄弱环节。

(2013—2022年)》,提出支持城区老工业区搬迁改造。2014年3月,国务院办公厅印发《关于推进城区老工业区搬迁改造的指导意见》,要求积极推进城区老工业区搬迁改造工作。2014年8月,国务院出台《关于近期支持东北振兴若干重大政策举措的意见》,提出全面推进东北城区老工业区搬迁改造。

100个城区老工业区编制了搬迁改造实施方案,全国城区老工业区搬迁改造全面推进。三年来,发展改革委已对86个城区老工业区搬迁改造给予资金支持。从支持领域上看,除棚户区改造已有资金支持外,企业搬迁改造、市政基础设施建设、工业遗产保护、老旧小区改造、新兴产业发展和学校医院等公共服务设施建设,均已纳入支持范围。

据介绍,2013年3月,国务院批复了《全国老工业基地调整改造规划

发展改革委披露,截至目前,共有

环保部确认将调整内设机构 设水、大气、土壤三司,撤污防、污控两司

新华社北京3月3日电(记者 白国龙)针对一些媒体对环保部内设机构调整的传言,环保部3日在官网上正式回应,确认中央有关部门已于去年2月批复同意环境保护部机构编制调整,不再保留污染防治司、污染物排放总量控制司,设置水、大气、土壤三个环境管理司。

环保部回应称,这是贯彻落实中央关于加强生态环境保护、推进以改善环境质量为核心各项工作有效开展的重要举措。为积极稳妥推进这项工作,一年来进行了调查研究,广泛听取了各方面的意见。在此基础上,研究制定了实施方案。

环保部表示,由于机构调整涉及面广,内部职能、运行机制的建立和人员配备完全到位尚需要一个过程。待整个工作完成后,环保部将专题向媒体发布。

国家为各省份可再生能源开发设“硬指标”

新华社北京3月3日电(记者 陈伟伟)国家能源局3日发布了《关于建立可再生能源开发利用目标引导制度的指导意见》,并明确了2020年各省级行政区域全社会用电量中非水电可再生能源电力消纳量比重指标,其中上海等省份为5%,广东为7%,北京、河北为10%,甘肃、新疆为13%。

指导意见提出,各省区市能源发展规划应将可再生能源的开发利用作为重要发展指标,明确本地区能源消费总量中可再生能源比重目标、全社会用电量中非水电可再生能源电量比重指标,并以此为依据编制本行政区域的可再生能源开发利用规划。

排,提高非化石能源比重及可持续发展目标的实现。

指导意见还明确,不断完善促进可再生能源开发利用的体制机制,建立可再生能源电力绿色证书交易机制。可再生能源电力绿色证书可通过证书交易平台按照市场机制进行交易。2020年,除专门的非化石能源生产企业外,各发电企业非水电可再生能源发电量应在全部发电量的9%以上。各发电企业可以通过证书交易完成非水可再生能源占比目标的要求。鼓励可再生能源电力绿色证书持有人

按照相关规定参与碳排放交易和节能量交易。



扫描二维码,阅读《关于建立可再生能源开发利用目标引导制度的指导意见》全文



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/445605



今年春运旅客发送量超29.1亿人次

3月3日,旅客在沈阳站下车排队出站。当日,为期40天的春运圆满结束。2016年中国春运期间旅客发送量超过29.1亿人次,比去年同期增长3.8%。(新华社发)



扫描二维码,阅读2016年春运盘点



短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/445624

春回大地

轻轻地,春天来了。美丽的春姑娘,将多彩撒向人间,让大地换上新装。草木展露绿意,花儿微笑绽放,蜜蜂嗡嗡地在芬芳中飞舞。人们开始了新一年的耕耘,播种希望。



▲3月1日,山东省枣庄市山亭区李时村农民为小麦施肥 (新华社发)

韩国国防部证实 朝鲜发射6枚短程发射体

当地时间3月3日韩国国防部证实

朝鲜当天上午10时(北京时间9时)从江原道元山一带向朝鲜半岛东部海域发射了6枚短程发射体

射程 100至150公里

疑为短程导弹或300毫米口径火箭弹

目前,朝鲜官方尚未对安理会通过的涉朝决议作出任何回应



势头不减

3月3日,在希腊与马其顿交界的伊多迈尼,一些难民和移民举行示威,抗议马其顿拒绝他们入境。难民赴欧势头不减。当日,只有500余名难民被准许通过边境,另外有大约1万名难民仍然滞留在当地。难民专员办事处估计,至少2.4万难民滞留在希腊,其中大约8500人受阻于希腊与马其顿交界的伊多迈尼。(新华社发)

河南省公安厅 河南省文化厅

关于开展公共娱乐场所消防安全治理工作的通告

为全面排查整治公共娱乐场所消防安全突出问题,根据《中华人民共和国消防法》《河南省消防条例》等法律、法规,特就开展电影院、剧院、歌舞游艺娱乐场所、互联网上网服务营业场所、洗浴场所消防安全治理通告如下:

一、经营单位立即开展消防安全自查自纠。经营单位要重点检查消防安全组织和管理制度是否健全,疏散通道、安全出口和消防车通道是否畅通,建筑消防设施、灭火和逃生器材是否完好有效,日常防火巡查、消防安全宣传培训是否落实到位,是否使用易燃、可燃材料装修装饰,是否在疏散通道、安全出口处使用镜面装饰材料,电气线路敷设是否规范,是否制定灭火应急疏散预案并落实每半年组织一次全员演练。3月7日前完成消防安全自查自纠,并将自查情况分别报辖区公安机关消防机构和文化部门备案。

二、严格落实消防安全责任。各经营单位要严格按照《河南省公共娱乐场所消防安全管理十条规定》落实消防安全管理。法定代表人或者主要负责人是本场所单位的消防安全责任人,对消防安全工作全面负责,建立健全消防安全管理制度,明确消防管理人员,落实逐级和岗位消防安全责任,落实日常消防安全管理。消防安全责任人、管理人应当向公安消防机构报告备案。

三、确保消防设施完好有效。设有自动消防设施的场所应与具备资质的维护保养机构签订合同,定期开展维护保养,确保消防设施正常运行。应根据场所人员数量,配备逃生绳、防烟面罩、应急手电等辅助疏散逃生器材。小单位、小场所应安装独立式感烟火灾探测报警器和简易喷水灭火设施,并保持完好有效。消防控制室值班人员应当持证上岗,保证24小时双人值班。

四、加强日常消防安全管理。营业期间,应至少每2个小时开展一次防火巡查,及时消除火灾隐患。营业结束时,应按规定关闭电源、气源,消除遗留火种。严禁违规留宿人员。严禁在楼道、门厅违规停放电动自行车和充电。严禁违规使用明火作业、照明,严禁违规使用大功率电热设备、擅自拉接临时电线。

五、开展全员消防培训演练。立即组织全体员工进行消防培训,制定灭火和应急疏散预案,每半年开展一次消防演练。员工应懂得本场所火灾危险性,会报火警、会扑救初起火灾、会组织逃生和自救。场所应落实消防安全“三提示”,提示场所火灾危险性、提示安全疏散路线、提示灭火自救器材存放位置和使用方法。

六、建设微型消防站。设有消防控制室的单位场所,应建立不少于6人、配备必要的消防器材的微型消防站,明确岗位职责,按标准悬挂微型消防站标识,落实24小时轮流值班,开展防火巡查,组织扑救初起火灾。其他单位应建立志愿消防队伍。微型消防站和志愿消防队伍应在3月20日前报辖区公安机关消防机构和文化部门备案。

公民应自觉遵守消防法律、法规和消防安全管理规定,发现火灾隐患和消防安全违法行为,积极拨打“96119”举报电话或者通过有效途径,向辖区公安、消防、文化等部门举报。对违反通告的行为,各级公安、消防和文化部门将依法采取罚款、拘留、临时查封、关停、取缔等处罚措施,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

特此通告。

河南省公安厅 河南省文化厅
2016年2月26日

河南省公共娱乐场所消防安全管理十条规定

一、公共娱乐场所经营单位应当严格遵守消防法律、法规、规章及标准的要求,实施有效的消防安全管理,明确各级、各岗位消防安全责任人及其消防工作职责,每月召开不少于一次消防安全工作会议,并设置消防办公室;各级消防安全责任人应认真按照岗位职责开展各项消防工作。

二、公共娱乐场所的法定代表人或者主要负责人是本场所的消防安全责任人,对消防安全工作全面负责,明确各级、各岗位消防安全责任人及其消防工作职责,每月召开不少于一次消防安全工作会议,并设置消防办公室;各级消防安全责任人应认真按照岗位职责开展各项消防工作。

三、公共娱乐场所应当建立健全场所内部消防检查、隐患整改、教育培训、预案演练等工作制度和用火、用电等安全操作规程,落实消防安全“户籍化”管理工作,并由场所消防安全管理人员组织实施。设有消防控制室的场所应当建立并悬挂《消防控制室管理制度》《消防控制室值班人员职责》《火灾报警处置程序》《消防控制室管理应急程序》。

四、公共娱乐场所应建立微型消防站,配置相应的灭火和逃生器材,并定期开展岗位消防技能学习和训练,能够检查消除本场所的火灾隐患,组织扑救初起火灾,组织人员疏散逃生。

五、公共娱乐场所实行逐级防火检查、巡查制度和火灾隐患排查治理制度。应按规定每日进行防火巡查,并确保营业期间每2个小时巡查一次;消防安全责任人、消防安全管理人每月应按规定组织一次全面防火检查;员工每天上班前、下班后进行本岗位防火检查,及时发现消除火灾隐患,对巡查、检查发现的火灾隐患和问题应及时消除和改正。

六、公共娱乐场所应按照《建筑消防设施的维护管理》(GB25201)的规定加强对建筑消防设施、灭火和逃生器材的维护管理,并对场所建筑消防设施每年进行一次全面检测,确保建筑消防设施、灭火和逃生器材完好有效。

七、公共娱乐场所应在场所出入口处、包间或厅室内等部位的明显位置设置疏散示意图,开展消防安全“三提示”,并应设置固定的消防宣传栏,通过张贴图画、播放视频、举办消防文化活动等形式对公众宣传防火、灭火、疏散、逃生等方法。应当对新上岗的员工进行消防安全培训,且每季度组织不少于一次对各级消防安全责任人和员工的培训。消防安全管理人、消防控制室的值班操作人员应当经过专业培训合格,持证上岗。

八、公共娱乐场所应当根据场所实际情况制定有针对性的灭火和应急疏散预案,且每季度至少组织一次预案演练。发生火灾后,应立即启动预案,组织扑救初起火灾,及时疏散人员。

九、公共娱乐场所应在开展各项消防工作的同时应当做好记录,建立消防档案,消防档案应包含消防安全基本情况、消防安全管理情况、灭火和应急疏散预案等内容。档案以纸质为主,电子为辅,并落实专人维护和保管。

十、公共娱乐场所各项经营活动应符合消防安全要求,严禁人员携带烟花和其他易燃易爆物品,严禁违规用火、用电、超额定人数经营等危险经营行为,严禁营业时间内进行室内装修、设备检修、电(气)焊、油漆粉刷等施工、维修作业。场所经营主体应积极投保火灾公众责任保险。